

中国好少年次仁卓嘎 在学校 她还有个“秘密任务”



2019年,阿里巴巴天天正能量联合西部12家责任媒体,启动2019届“中国好少年”评选活动,通过报道“好少年”的人物故事,展现社会上优秀少年的精神面貌和优秀品质。次仁卓嘎,今年17岁,就读于昌都市第二高级中学高二年级。由于家庭贫困,初三那年,次仁卓嘎险些辍学,但在家人的支持下她回到了学校,从此她更加努力地学习,要用优异的成绩报答父母。她说,我想通过知识改变命运、改变生活,让自己和家人生活得更好。

记者 姜琳琳

努力用知识改变命运

次仁卓嘎一家6口人,爸爸是家里的主要劳动力,靠劳力支撑着家里的经济来源。由于常年在奔波,爸爸的身体日渐衰弱,次仁卓嘎初三毕业那年,爸爸的腰椎出了问题,必须要通过手术治疗才能康复。为了给爸爸治病,家里花光了所有的积蓄,妈妈只能想方设法才凑齐了手术费,可这笔不菲的开销让这个原本就不富裕的家庭更是雪上加霜,家里已经无力再承担姐妹4人的学费了。

在这种情况下,次仁卓嘎第一次萌生了辍学的念头,她想和姐姐一起外出打工贴补家用。“那段时间家里特别困难,我看着妈妈每天以泪洗面心里非常难受,所以我就给妈妈说我不上学了,要和姐姐一起去外面打工赚钱,可妈妈坚决不同意。她告诉我,家里已经耽误了姐姐,不能再耽误我了,家里再难也要支持我们继续上学,后来在妈妈的坚持下,我回到了学校继续求学。”次仁卓嘎说,“我相信知识可以改变命运,所以我要好好学习,将来考个好学校,用优异的成绩报答爸爸妈妈,努力让家人和自己生活得更好。”

成绩优异不偏科

“知识改变命运”一直是次仁卓嘎的座右

铭,也是她一直奉行的人生目标。为了取得优异的成绩,次仁卓嘎把全部身心都投入到了学习里,比别人付出更多的时间和精力,白天专心听课,晚上认真练习,直到掌握了每一个知识点。终于,次仁卓嘎的付出收到了回报,她的成绩越来越好,每次考试都稳居年级第一。

班主任次久德西告诉记者:“我们老师都特别喜欢次仁卓嘎这个孩子,她本身就特别聪明,学习又非常刻苦,所以她每个科目的成绩都非常好,完全不偏科。而且,她还特别谦虚,取得了好成绩也不骄傲,始终保持这样的学习态度,所以我认为她将来一定会考上她理想的大学。”

说起大学,次仁卓嘎也有自己的想法。她告诉记者:“以后我想去重庆上大学,因为重庆离家比较近,放假回家比较方便,而且现在爸爸身体不太好,我离家近一点,爸爸妈妈也能放心一些。”

成立“辅导小组”帮同学辅导功课

据了解,次仁卓嘎不仅自己学习成绩优异,还积极鼓励、帮助、带动其他同学一起学习。去年,老师交给她一个“秘密任务”,让她组织成立“辅导小组”,专门为成绩较差的同学辅导功课。说起成立“辅导小组”的原因,次仁卓嘎告诉记者:“因为我成绩比较



好,所以经常会有同学来找我辅导功课,通过和同学的交流,我自己也有很多收获,对很多知识点的掌握更牢固了,所以我想让更多的同学能加入到这个行列里来,大家相互学习、相互促进,争取共同进步。”

据了解,目前“辅导小组”在次仁卓嘎的组织下,发展得越来越好,很多同学自发地

加入这个小组,发挥各自的优势、取长补短。“自从次仁卓嘎组织成立了这个‘辅导小组’,班里的学习氛围就越来越浓厚,同学们的成绩也都有不同程度的提高。希望在高考来临之际,同学们能继续保持这样的学习劲头,向自己的目标发起冲刺,考上理想的大学。”班主任次久德西说。

酒后辱警,这名男子已被依法拘留



图由拉萨市公安局提供

商报讯(记者 卢彪)2月5日凌晨1时许,拉萨市达孜区公安局扎叶巴检查站民(辅)警在对过往车辆开展例行检查工作时,发现一辆越野车驾驶员马某身上有刺

鼻的酒精味。民警,立即对马某进行了两次呼气式酒精测试,测试结果分别为52mg/100ml和39mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车的违法行为,随后检查站民警立即联系

达孜区公安局交警大队前来作进一步调查处理。

期间,坐在副驾驶上的男子贾某借着酒气,拒不配合民警开展检查工作。经民警耐心劝导后,贾某非但不配合民警依法开展疫情防控检查工作,还连拍15条视频。民警看到贾某在拍摄视频后,要求贾某停止拍摄,不要影响民警正常执法,但贾某依旧不听劝告,继续对执勤民警进行辱骂和人身威胁。为防止事态进一步恶化,检查站民警立即联系了达孜区公安局督察大队,并将贾某带至达孜区那堆乡派出所进行约束醒酒。

随后,达孜区公安局督察大队和那堆乡派出所民警立即对贾某开展相关调查取证及审查工作。贾某对自己酒后寻衅滋事、阻碍民警依法执行职务的违法行为供认不讳。目前,扎叶巴检查站民警已将驾驶员贾某移交至达孜区交警大队作进一步调查处理;达孜区公安局督察大队和那堆乡派出所根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六之规定,已依法对贾某作出行政拘留十五日的处罚。

知冷暖

拉萨市区天气情况

今日 -2-15°C
晴

24小时趋势预报:全区晴间多云。藏北一带和南部高海拔地方有7级左右大风;拉萨河谷一带有5级左右阵风并伴有扬沙。

各市地天气预报

桑珠孜区	晴	-8-14°C
那曲	多云转晴	-13-2°C
巴宜区	晴转多云	-1-12°C
乃东区	晴	-7-15°C
狮泉河	晴	-14-2°C
卡若区	晴转多云	-7-11°C

今日全区晴间多云 拉萨河谷一带有扬沙

未来24小时:

全区晴间多云。藏北一带和南部高海拔地方有7级左右大风;拉萨河谷一带有5级左右阵风并伴有扬沙。

户外工作人员专项气象服务:拉萨市区今天夜间到明天白天晴,气温-2~15°C,西北风3-4级,空气质量优,白天紫外线很强,户外活动需做好防护措施,早晚气温较低,注意防寒保暖。

全区主要公路未来24小时受天气影响的路段:

受大风天气影响的路段有:109国道安

多至那曲段;219国道定结至岗巴段;317国道改则至班戈段;318国道聂拉木至定日段;562国道康马至申扎段;216国道措勤段;345国道聂荣段。

气象专家建议:

未来24小时,我区主要公路沿线晴间多云,总体天气条件有利于交通出行,但部分高海拔路段受前期降雪影响,仍有积雪结冰,道路湿滑;藏北一线和南部高海拔路段有7级左右大风,沿雅江河谷有5级左右阵风,午后易出现扬沙天气,影响道路能见度,提请过往车辆谨慎驾驶,确保交通安全。(西藏天气)

延期通知

各潜在供应商:

根据《财政部办公厅关于疫情防控期间开展政府采购活动有关事项的通知》财办库〔2020〕29号、《西藏自治区财政厅关于疫情防控期间开展政府采购活动有关事项的通知》藏财办〔2020〕15号要求,结合疫情防控需要,现将市(地)、县(区)行政事业单位结转结余资金清理工作项目的投标截止时间、开标时间、投标保证金交纳截止时间,由2020年3月3日9时30分,推荐至2020年3月17日9时30分,其他内容不变。

请各潜在供应商在接到本通知后以邮件形式进行回复,并按项目及疫情防控需要准备投标相关事宜。

西藏同正招标代理有限公司
2020年2月14日